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Πτωτικές τάσεις στην κρουαζιέρα: Αφίχθησαν 41
κρουαζιερόπλοια και 67 χιλ. επιβάτες στο α’
τρίμηνο

2018/07/17 09:14 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Πτωτική πορεία κατέγραψε ο κλάδος της κρουαζιέρας στο ξεκίνημα του έτους, τόσο
σε επίπεδο αφίξεων κρουαζιερόπλοιων και επιβατών, όσο και σε επίπεδο εσόδων.

Ειδικότερα, στο α’ τρίμηνο του 2018 κατεγράφησαν 41 αφίξεις κρουαζιερόπλοιων,
έναντι 92 το 2017, με τις επισκέψεις των επιβατών να φτάνουν τις 67 χιλ. (αντί 82
χιλ. επισκέψεων επιβατών), σύμφωνα με στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος.
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Ειδικότερα, την περίοδο Ιανουαρίου-Μαρτίου 2018 συλλέχθηκαν λεπτομερή στοιχεία
από 16 ελληνικούς λιμένες, τα οποία κάλυψαν το 87,8% των συνολικών αφίξεων
κρουαζιερόπλοιων στη χώρα.

Από τη συμπληρωματική έρευνα προέκυψε ότι το 85,7% των επιβατών ήταν 
διερχόμενοι επισκέπτες, οι οποίοι κατά μέσο όρο πραγματοποίησαν 1,5 στάσεις σε



ελληνικά λιμάνια, έναντι 1,7 στάσεων την αντίστοιχη περίοδο του 2018.

Κατά την εξεταζόμενη περίοδο, οι συνολικές εισπράξεις από επιβάτες κρουαζιέρας 
μειώθηκαν κατά 18,3%, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2017 και
ανήλθαν στα 8 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 1 εκατ. ευρώ συμπεριλαμβάνεται στα
καταγραφόμενα στοιχεία από την Έρευνα Συνόρων, καθώς αφορά ταξιδιώτες που
αναχώρησαν από την Ελλάδα (last port), ενώ 7 εκατ. ευρώ αντιπροσωπεύουν
πρόσθετα έσοδα που καταγράφονται στη συμπληρωματική έρευνα.
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Στο Διάγραμμα 7 παρουσιάζεται η κατανομή των συνολικών εισπράξεων κρουαζιέρας
ανά λιμάνι.

Το κυριότερο λιμάνι από πλευράς εισπράξεων κρουαζιέρας είναι το λιμάνι του 
Κατάκολου, με συμμετοχή 35,7% επί του συνόλου.

Ακολουθούν το λιμάνι του Πειραιά και το λιμάνι της Κέρκυρας με 35,6% και 8,6%
των εισπράξεων αντιστοίχως.

Οι επτά σημαντικότεροι λιμένες αφίξεως κρουαζιερόπλοιων καλύπτουν το 94,3% των
συνολικών εισπράξεων από κρουαζιέρες και το 89,4% των συνολικών επισκέψεων
επιβατών.
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Οι συνολικές διανυκτερεύσεις εκτός κρουαζιερόπλοιων μειώθηκαν κατά 6% και
διαμορφώθηκαν στις 101 χιλ. διανυκτερεύσεις, ενώ οι συνολικοί επιβάτες
κρουαζιέρας για την επισκοπούμενη περίοδο εκτιμώνται σε 45 χιλ., παρουσιάζοντας
μείωση κατά 5,3%, γεγονός που επηρέασε αρνητικά τη διαμόρφωση των εισπράξεων
από την κρουαζιέρα.


